5. Условия осуществления и организации образовательного процесса.      
Характеристика образовательных программ по уровням обучения.
В 2013-2014 учебном году педагогический коллектив школы работал над проблемой: «Гуманизация, универсализация и модернизация образования, через здоровьесберегающие технологии, как основополагающий фактор социального развития общества». С учетом этой проблемы был составлен план учебно-воспитательной работы школы, сформулированы задачи на новый учебный год. Поставленные следующие задачи: 

1.
Повышение качества знаний и уровня воспитанности учащихся на основе применения  инновационных технологий.

2.
Дифференцированный подход к обучению – основа качественного усвоения знаний. Разнообразие  форм и методов работы с одарёнными детьми.

3.
Формирование у учащихся ответственного отношения к овладению знаниями, умениями, навыками.

4.
Улучшения работы учителей по внедрению передовых, интенсивных методов и приемов работы в практику преподавания учебных предметов через здоровьесберегающие технологии обучения.

Конституционное право граждан на общедоступное и бесплатное дошкольное, начальное общее, основное общее и среднее (полное) общее образование МКОУ «СОШ с. Пролетарского»  обеспечивает  муниципальное казенное общеобразовательное учреждение, включающая дополнительное образование (спортивные секции, кружки вокального пения), 3 дошкольных общеобразовательных учреждения. Учреждение работает в одну смену.

В системе школьного образования обучаются  378 человек  (20 классов),  средняя наполняемость классов составляет  19 учащихся,  191 детей – воспитанники дошкольных групп.Образовательное учреждение осуществляют подвоз учащихся к месту учебы общей численностью  63 человек, что составляет  17 % учащихся.


Деятельность МКОУ «СОШ с. Пролетарского» наделена учредителем правами юридического лица, имеет свой устав, нормативно-правовые акты,  организационно-распорядительные документы, необходимые для реализации своих целей и задач. Имеются свидетельства о регистрации в налоговых и статистических и иных органах. Отношения с учредителем  определяются договорами, заключенными в соответствии  с действующим законодательством.  Учреждения осуществляют образовательную деятельность на основании свидетельства об аккредитации от 21.05.2012г. рег.№665, серия07 №000134,  лицензии Министерства образования и науки КБР от 02.04.2012г. рег. №1335, серия РО №041180, Устава учреждения, Свидетельства о землепользовании 11.02.2013г.  07-АВ № 316503.

Для осуществления образовательной деятельности  система образования МКОУ  «СОШ с. Пролетарского» содержит 4 типовых здания; из них 1 – школьный блок, 3 – дошкольных. Образовательное учреждение рассчитано на 400 ученических мест и на  150 мест для детей дошкольного возраста. Все  типовые здания имеют  необходимый набор помещений для ведения образовательной деятельности. 

