ПРОТОКОЛ № 3
собрания родителей и выпускников 11-х классов 
МКОУ « СОШ с. Пролетарского»

от 1 декабря  2014 г.

Присутствовали 25 человек.
Повестка дня:

1. Порядок проведения итогового сочинения (изложения) в Кабардино-Балкарской Республике.

2.  Сроки и продолжительность итогового сочинения (изложения)
1. СЛУШАЛИ:   Ульянову О.В.- заместителя директора по учебной работе, которая познакомила учащихся с информацией о  порядке проведения итогового сочинения (изложения) в Кабардино-Балкарской Республике.

До сведения родителей и выпускников было доведено следующее, что 

1. Проведение итогового сочинения (изложения) начинается в 10.00.
2. Продолжительность проведения итогового сочинения (изложения) составляет 235 минут.
3. Для участников с ОВЗ или детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового сочинения (изложения) увеличивается на 1,5 часа.


В продолжительность проведения итогового сочинения (изложения) не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж участников, заполнение регистрационных полей бланков и др.)

4. Итоговое сочинение (изложение) для обучающихся и выпускников прошлых лет проводится в первую среду декабря.


Для обучающихся, повторно допущенных в текущем году к сдаче итогового сочинения (изложения), и выпускников прошлых лет итоговое сочинение (изложение) может проводиться в дополнительные сроки - в первую среду февраля и первую рабочую среду мая.


5. Повторно допускаются к написанию итогового сочинения (изложения) в текущем учебном году в дополнительные сроки:


 - обучающиеся, получившие по итогам оценивания итогового сочинения (изложения) неудовлетворительный результат («незачёт»);


 - обучающиеся, не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);


 - обучающиеся, не завершившие выполнение итогового сочинения (изложения) по объективным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).

2. Проведение итогового сочинения (изложения) 


 Темы итогового сочинения (текст изложения) по решению Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки в день проведения итогового сочинения (изложения) за 20 минут до начала проведения направляются в РЦОИ по закрытому каналу связи.


За 15 минут до начала проведения публикуются на открытых официальных ресурсах http://www.ege.edu.ru, http://fipi.ru, а также на сайте http://www.egekbr.ru.


 Итоговое сочинение (изложение) проводится в образовательных организациях, реализующих образовательные программы среднего общего образования, по месту обучения участников – обучающихся 11 классов, по месту закрепления  за образовательными организациями участников -  выпускников прошлых лет (далее - пункты проведения).


Для лиц, по медицинским показаниям не имеющих возможности прийти в пункты проведения, при наличии заключения ПМПК проведение итогового (изложения) может быть организовано на дому или в медицинском учреждении системы здравоохранения.


 Количество, общая площадь и состояние учебных кабинетов, предоставляемых для проведения итогового сочинения (изложения) обеспечивают проведение итогового сочинения (изложения) в условиях, соответствующих требованиям санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.


 В день проведения итогового сочинения (изложения) в пункте проведения присутствуют:


 - руководитель образовательной организации или уполномоченное им

лицо;


 - члены комиссии для проведения;


 - технический специалист;


 - медицинские работники;


 - ассистенты для участников с ОВЗ;


 - дежурные, контролирующие соблюдение порядка проведения итогового сочинения (изложения).


С целью контроля соблюдения порядка проведения итогового сочинения (изложения) в пунктах проведения могут присутствовать должностные лица Управления надзора и контроля в сфере образования Минобрнауки КБР.


 Руководитель образовательной организации в день проведения итогового 


 В день проведения итогового сочинения (изложения) участник должен иметь с собой гелевую, капиллярную или перьевую ручку с чернилами черного цвета.


 Участники итогового сочинения (изложения) занимают рабочие места в соответствии с распределением, сформированным руководителем образовательной организации. Схема распределения участников по учебным кабинетам фиксируется в ведомости и передается в РЦОИ.


Во время проведения итогового сочинения (изложения) на рабочем столе участника, помимо бланков итогового сочинения (изложения), черновиков могут находиться:


 - ручка гелевая, капиллярная или перьевая с чернилами черного цвета;

 
- документ, удостоверяющий личность;


 - темы итогового сочинения;


 - тексты итогового изложения для глухих, слабослышащих участников или участников с глубокими нарушениями речи;


- орфографический словарь;


 - толковый словарь только для участников итогового изложения;


 - лекарственные средства и питание при необходимости.


Иные вещи участники оставляют в специально выделенном учебном кабинете.


 Во время проведения итогового сочинения (изложения) участники соблюдают установленный порядок проведения итогового сочинения (изложения) и следуют указаниям членов комиссии.


В день проведения итогового сочинения (изложения) запрещается:


- участникам - иметь при себе и использовать средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, выносить из учебных кабинетов темы сочинений (тексты изложений) на бумажном или электронном носителях, фотографировать бланки и темы итогового сочинения (тексты изложения), а также пользоваться текстами литературного материала (художественными произведениями, дневниками, мемуарами, публицистикой);


- членам комиссии для проведения, ассистентам участников с ОВЗ, дежурным на этажах, техническим специалистам - иметь при себе и использовать средства связи.
ПОСТАНОВИЛИ: принять информацию к сведению.
Классный руководитель:  Черникова В.В.

Председатель родительского комитета: Попазова И.В.
