12. Состояние здоровья школьников, меры по охране и укреплению здоровья.

В соответствии с введением ФГОС НОО и ФГОС ООО в МКОУ « СОШ с. Пролетарского» разработана и реализуется программа формирования культуры здорового  и безопасного образа жизни обучающихся – это комплексная программа формирования знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического и психического здоровья как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребёнка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования и Программы развития школы. 
Принимая в расчёт динамику состояния здоровья обучающихся в нашей школе,  на заседании методического совета принято решение по проектированию комплексной программы внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению: кружок  «Здоровейка» для учащихся с 1 по 4 класс и кружок «Я, ты, он, она - мы здоровая семья» для учащихся 5-6, 7а классов.

Программа внеурочной деятельности «Здоровейка» по ФГОС НОО и кружок «Я, ты, он, она - мы здоровая семья» по ФГОС ООО включают в себя  знания, установки, личностные ориентиры и нормы поведения, обеспечивающие сохранение и укрепление физического и психического здоровья. Данные кружки являются  комплексной программой по формированию культуры здоровья обучающихся, способствующая познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования.

В начальной школе применяются здоровьесберегающие технологии на уроках (тренажеры, методика релаксации, закаливание, элементы дыхательной гимнастики, спортивные игры на свежем воздухе);  в средней школе – сформирован класс с оборонно-спортивным профилем. 
Реализация задачи по сдаче контрольных нормативов напрямую зависит от эффективности уроков физического воспитания, от того, в какой степени учащиеся овладели практическим и теоретическим материалом учебной программы, какой уровень освоения навыков, умений, качеств и знаний смог учитель физической культуры обеспечить своим учащимся. Необходимо помнить, что подготовка к сдаче учебных нормативов ведется не только на уроках физической культуры, но и на внеклассных и внешкольных занятиях по различным видам спорта. 

На сегодняшний день в школе работает 3 спортивных секции: футбол, волейбол, дзюдо. Обновляется тренажёрный зал.

Призерами Первенств и Чемпионатов КБР по волейболу неоднократно становились учащиеся (девушки) оборонно-спортивного профиля 11 класса. В течение учебного года учащиеся этого класса участвовали в районных  соревнованиях  и в соревнованиях республиканского уровня. В военно-спортивной игре «Победа» учащиеся данного класса приняли активное участие и заняли 11 место в общем зачете и, в соревнованиях по пулевой стрельбе из пневматического оружия учащиеся оборонно-спортивного профиля заняли 3 место. Четверо учащихся оборонно-спортивного класса – Шумилкина Юлия и Сидоренко Роксана, Есипко Екатерина, Соломатина Елена имеют норматив II взрослого спортивного разряда, трое (Гузь Владислав, Попазов Тимофей, Мамедов Иса) – норматив III спортивного разряда по футболу, остальные – юношеские разряды.

По итогам выступления в течение года и показанным результатам Сидоренко Дарья включена в сборную команду КБР по легкой атлетике.

  
В школе в течение года был проведен ряд мероприятий и соревнований, посвященных здоровому образу жизни. Это детские эстафеты среди 3 – 4-х классов, соревнования по прыжкам в высоту (7 кл.), «Президентские состязания» (5-9 классы), соревнования по бегу и смотры строевой подготовки (9 кл.). В соревнованиях по пулевой стрельбе учащиеся нашей школы заняли 4 место, в личном зачете 2 место.

Выводы:

Учителя физической культуры продолжают внедрять новые технологии обучения, разрабатывать более эффективные формы проведения занятий, активизировать работу по развитию физической активности учащихся в процессе обучения,  осваивать новейшие методики физического воспитания.  Базовый уровень достигнут во всех классах, и соответствует стабильному показателю за 3 года. Преподавание физической культуры решает следующие задачи:

· Разработка мероприятий, уменьшающих риск возникновения заболеваний, связанных с социальными аспектами жизни детей и подростков.

· Пропаганда здорового образа жизни

· Объединение усилий педагогических и медицинских работников в решении проблем охраны и укрепления здоровья детей.

· Развитие способностей адекватного и наиболее полного познания себя и других людей.

· Внедрение современных методов мониторинга здоровья.

· Совершенствование использования здоровьесберегающих технологий на уроках физкультуры.

