3. Состав обучающихся
Контингент обучающихся МКОУ «СОШ с. Пролетарского» на 2014-2015 учебный год составил  на начало 364 уч., на конец 366 уч., из них подвозимых из с.Виноградного 60. Школа многонациональная,  преобладающая часть учеников русской и турецкой  национальности. 

В начале 2014-2015 учебного года была собрана информация о детях из многодетных и малообеспеченных семей. Детей из многодетных семей 124, детей из неполных семей, где воспитанием несовершеннолетнего занимается один из родителей - 368, детей из малообеспеченных семей - 68, опекаемых - 14, детей из семей СОП - 2, семей состоящих на учёте у классного руководителя - 3, на учёте в ПДН состоит - 2 несовершеннолетних, на особом контроле у классного руководителя - 5.

В рамках действующей Программы работы МКОУ «СОШ с.Пролетарского» на 2014-2015 учебный год по защите прав детей, предупреждению правонарушений и преступлений школьников велась скоординированная работа педагогического коллектива, учеников и родителей по профилактике правонарушений подростков. Классные руководители, социальный педагог, инспектор ОПДН Куцурба П.Е оказывали родителям и подросткам социальную и педагогическую помощь. Проводились лектории для родителей по разъяснению их прав и обязанностей по воспитанию своих несовершеннолетних детей. Для обучающихся школы в начале учебного года проводились беседы с привлечением инспекторов ОПДН об ответственности за распитие спиртных напитков, курение в общественном месте, о пропусках уроков без уважительной причины.

В течение учебного года за всеми проблемными подростками, состоящими на ВШУ, был закреплен общественный воспитатель Горбунов А.Н.. Ежедневно вёлся учет успеваемости и посещаемости асоциальных подростков. На основании этих данных проводилась профилактическая работа, это: индивидуальные беседы с учащимися и их родителями с привлечением социального педагога, инспекторов ОПДН Куцурба П.Е. и администрацией школы. Данная работа не всегда давала положительный результат: с учета снят 1 подростков, количество учащихся, склонных к правонарушениям не увеличилось)

В 2014-2015 учебном году на ВШУ состояли 2 человека за уголовное правонарушение, 3 учащийся за пропуски уроков без уважительной причины, 3 учащихся за девиантное поведение. Классные руководители, социальный педагог, заполняли на учащихся асоциального поведения диагностические карты наблюдений, где фиксировали личностные особенности семейного воспитания, слабые и сильные стороны личности.

В целях профилактики правонарушений и преступлений проводится диагностика детей, обучающихся в начальной школе, в ходе которой выявляются обучающиеся, находящиеся в социально-опасном положении. Эту работу проводит социальный педагог совместно с классными педагогами. Выявленным обучающимся оказывается своевременная помощь, как в учебном процессе, так и во внеурочное время.
