5.Условия осуществления и организации образовательного процесса.
Характеристика образовательных программ по уровням обучения.
В 2014-2015 учебном году педагогический коллектив школы работал над проблемой: «Повышение качества образования и воспитание гражданской позиции школьника путем формирования ключевых компетенций участников образовательных отношений на основе здоровьесберегающих и инновационных технологий обучения в условиях введения ФГОС». С учетом этой проблемы был составлен план учебно-воспитательной работы школы, сформулированы задачи на новый учебный год. Поставленные следующие задачи: 
· обеспечить  условия для реализации прав ребенка на качественное образование;

· совершенствовать условия, механизмы и процедуры осуществления  учащимися и родителями выбора образовательных программ;

· создать условия для повышения качества образования и воспитания; совершенствовать  условия для поддержки и развития одаренных детей;

· обеспечить преемственность образовательных программ  на разных ступенях общего образования в соответствии  с возрастными особенностями  развития школьников; 

· совершенствовать  организацию учебного процесса в целях сохранения и укрепления здоровья обучающихся; создать условия для комплексной безопасности обучающихся;

· систематизировать  работу по обеспечению социально-психолого-педагогического сопровождения обучающегося;

· совершенствовать формы и методы развития самоуправления обучающихся;

· обновить структуру воспитательной работы с учетом региональных, социокультурных тенденций, использовать исторические традиции народов Кабардино–Балкарии.;
· продолжить инновационную деятельность по реализации ФГОС на начальной ступени, апробации ФГОС на основной ступени.
· содействовать повышению роли семьи в воспитании детей;

· укрепить материально-техническое, кадровое, научно-методическое обеспечение воспитательно-образовательного процесса.
Конституционное право граждан на общедоступное и бесплатное дошкольное, начальное общее, основное общее и среднее  общее образование МКОУ «СОШ с. Пролетарского»  обеспечивает  муниципальное казенное общеобразовательное учреждение, включающая дополнительное образование (спортивные секции, кружки вокального пения), 3 дошкольных общеобразовательных учреждения. Учреждение работает в одну смену.

В системе школьного образования обучаются  364 человека  (19 классов),  средняя наполняемость классов составляет  19 учащихся,  192 детей – воспитанники дошкольных групп. Образовательное учреждение осуществляют подвоз учащихся к месту учебы общей численностью  60 человек, что составляет  16 % учащихся.


Деятельность МКОУ «СОШ с. Пролетарского» наделена учредителем правами юридического лица, имеет свой устав, нормативно-правовые акты,  организационно-распорядительные документы, необходимые для реализации своих целей и задач. Имеются свидетельства о регистрации в налоговых и статистических и иных органах. Отношения с учредителем  определяются договорами, заключенными в соответствии  с действующим законодательством.  Учреждения осуществляют образовательную деятельность на основании свидетельства об аккредитации от 21.05.2012г. рег.№665, серия07 №000134,  лицензии Министерства образования и науки КБР от 02.04.2012г. рег. №1335, серия РО №041180, Устава учреждения, Свидетельства о землепользовании 11.02.2013г.  07-АВ № 316503.

Для осуществления образовательной деятельности  система образования МКОУ  «СОШ с. Пролетарского» содержит 4 типовых здания; из них 1 – школьный блок, 3 – дошкольных. Образовательное учреждение рассчитано на 400 ученических мест и на  150 мест для детей дошкольного возраста. Все  типовые здания имеют  необходимый набор помещений для ведения образовательной деятельности. 

