Отчет

о результатах самообследования 

за 2014-2015 учебный год

муниципального казенного общеобразовательного учреждения

«Средняя общеобразовательная школа с. Пролетарского»

Прохладненского муниципального района

Кабардино-Балкарской Республики.
Наименование ОУ: Муниципальное казенное  общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с.Пролетарского»  Кабардино-Балкарской республики   

 Фактический адрес ОУ:  361011  КБР,  Прохладненский р-н,  с.Пролетарского, улица  Ленина,160.

Юридический адрес ОУ:  361011  КБР,  Прохладненский р-н,  с.Пролетарского, улица  Ленина,160.

e-mail – proletarskoye1@mail.ru, адрес сайта в Интернете - http://proletarskoe.ucoz.ru/
Расчетный счет: л/с 030432Е3141, р/с 40204810100000000225

Телефоны:  88663-1-63-1-20,  88663-1-63-1-50,  

Год основания 1968 г.
Общие сведения об образовательном учреждении.
1. Экономические и социальные условия территории нахождения.

Конституционное право граждан на общедоступное и бесплатное дошкольное, начальное общее, основное общее и среднее общее образование МКОУ «СОШ с. Пролетарского»  обеспечивает муниципальное казенное общеобразовательное учреждение, включающая дополнительное образование (спортивные секции, кружки), 3 дошкольных общеобразовательных учреждения. Учреждение работает в одну смену.

В системе школьного образования в 2014-2015 учебном году обучалось  366 человек  (19 классов),  средняя наполняемость классов составляет  19 учащихся,  192 ребенка – воспитанники дошкольных групп.

Образовательное учреждение осуществляет подвоз учащихся к месту учебы общей численностью 60 человек, что составляет  16 % учащихся.


Деятельность МКОУ «СОШ с. Пролетарского» наделена учредителем правами юридического лица, имеет свой Устав, нормативно-правовые акты,  организационно-распорядительные документы, необходимые для реализации своих целей и задач. Имеются свидетельства о регистрации в налоговых и статистических и иных органах. Отношения с учредителем  определяются договорами, заключенными в соответствии  с действующим законодательством.  Учреждения осуществляют образовательную деятельность на основании свидетельства об аккредитации от 21.05.2012г. рег.№ 665, серия 07 №000134,  лицензии Министерства образования и науки КБР от 02.04.2012г. рег. №1335, серия РО №041180, Устава учреждения, Свидетельства о землепользовании 07-АВ316507 11.02.2013г.
МОУ СОШ с. Пролетарского в 2006 г. – победитель конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы. 

Школа ориентирована на обучение и воспитание учащихся, а также развитие их физиологических, психологических, интеллектуальных особенностей, образовательных потребностей, с учетом их возможностей, личностных склонностей, способностей.
      Для осуществления образовательной деятельности  система образования МКОУ  «СОШ с. Пролетарского» содержит 4 типовых здания; из них 1 – школьный блок, 3 – дошкольных. Образовательное учреждение рассчитано на 500 ученических мест и на 150 мест для детей дошкольного возраста.


Все  типовые здания имеют  необходимый набор помещений для ведения образовательной деятельности. 

Тип здания: Двухэтажное кирпичное здание.
 Год  ввода в эксплуатацию:  1968г.
Проектная мощность:   500 учащихся

Реальная наполняемость:      366 человек.
 Количество учебных кабинетов: 26

Общая площадь учебных кабинетов:  895,8м2.
Библиотека   1,   книжный фонд  11056 эк.,  в том числе учебников 2332 эк., 

Наличие спортивного зала: 2, площадь первого: 125,1м2,    площадь второго: 277,4м2.
Наличие и площадь спортивной площадки –   волейбольная площадка.
 Наличие и площадь столовой: 98,9м2,     число посадочных мест: 60

 Наличие актового зала:  1 ,  площадь 127,2м2.
Школа имеет центральное отопление, искусственное освещение, холодное водоснабжение, теплые туалеты, гардероб. Здание школы оборудовано системами хозяйственно-питьевого и противопожарного водоснабжения. Имеется пожарная сигнализация. В МКОУ « с. Пролетарского» обучаются дети, проживающие в п. Виноградном.  Постановлением Главы администрации Прохладненского района в 2004,2006  г.г. МОУ «СОШ с. Пролетарского» было интегрировано, в его состав вошло 3 дошкольных учреждения , 2 из которых расположены на территории с. Пролетарского, одно на территории п. Виноградное 
· Структурное подразделение дошкольного образования №1 - 361011, Кабардино-Балкарская Республика, Прохладненский муниципальный район, село Пролетарское, улица Ленина, 174.

· Структурное подразделение дошкольного образования №2 - 361011, Кабардино-Балкарская Республика, Прохладненский муниципальный район, село Пролетарское, улица Ленина, 116.

· Структурное подразделение дошкольного образования №3 - 361012, Кабардино-Балкарская Республика, Прохладненский муниципальный район, село Виноградное, улица Мира, 6.
Данные структурные изменения нашли свое отражение в Уставе общеобразовательного учреждения. Школа является культурно-досуговым центром, активно участвует в жизни с. Пролетарского, вовлекая детей и взрослых в социальную и творческую деятельность. Образовательное пространство школы объединяют единая информационная сеть, единое правовое, содержательное, экономическое и организационное пространство. На всех ступенях образования реализуются федеральные программы общего среднего образования.
Наличие сайта, контактная информация.
