Об организации профильного обучения в 2014-2015 учебном году

в МКОУ «СОШ с. Пролетарского».

Во  исполнении Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,   Концепции профильного обучения на старшей ступени общего образования (утверждена приказом Министерства образования РФ от 18.07.2002 № 2783), приказа Министерства образования и науки КБР от 30 июля 2012 года № 916 «Об утверждении республиканского Базисного учебного плана для  общеобразовательных учреждений КБР на 2012-2013 учебный год», приказа МКУ «Управление образования Прохладненского муниципального района КБР» от 28.08.2014г. №116/6, приказа МКОУ «СОШ с. Пролетарского» от 28.08.2014г. №73/2-ОД открыт 10 класс с оборонно-спортивным профилем и  продолжено обучение по профильным программам  того же профиля в 11 классе, организована предпрофильная подготовка учащихся 9-х классов, в целях осуществления ранней профилизации обучающихся и создания условий для обучения старшеклассников  в соответствии с их профессиональными интересами и намерениями в отношении продолжения образования,

  Открытие профильного оборонно – спортивного класса  в МКОУ «СОШ с. Пролетарского» позволило сохранить преемственность обучения в основной и старшей школе. Оборонно-спортивный профиль действует уже третий год. Первые выпускники данного профиля 2013-2014г. 5 лет (с 5 по 9 класс)  занимались в специализированном спортивном классе по специализации «легкая атлетика». Сейчас в профильной группе 11 класса 16 учащихся. В 10-м классе    оборонно-спортивным профилем  охвачено 12 учащихся.
Учащиеся профильных классов  занимаются в спортивных секциях, легко справляются со школьной программой по физкультуре оборонно-спортивного профиля, во многом опережают её.
Введение данного профиля   обусловлено  результатами проведённой диагностики и анкетирования обучающихся 9-ых классов, которые высказали желание  получить знания именно в данном направлении. Девочки профильных классов занимаются в секции «Волейбол», являются неоднократными победителями и призерами  соревнований различного уровня, многие мальчики занимаются в секции «Футбол».

 Реализация программ профильного образования в МКОУ «СОШ с. Пролетарского» регламентируется:

· Положением об организации предпрофильной подготовки и порядке формирования классов профильной направленности на уровне среднего общего образования в МКОУ «СОШ с. Пролетарского» Прохладненского муниципального района КБР, утвержденного приказом от 28.08 2014г. №73/2

· Порядком приема учащихся в МКОУ «СОШ с. Пролетарского», утвержденным приказом от 08.05.2014г. №44/1-ОД

·  «Положения об организации учебно-воспитательного процесса в профильных классах МКОУ «СОШ с. Пролетарского», утвержденного приказом директора 17.01.2014г. №4/2-ОД
Учебный план МКОУ «СОШ с. Пролетарского» с оборонно-спортивным профилем  на старшей ступени предусматривает  возможность комбинации учебных предметов, включающих базовые общеобразовательные, профильные учебные предметы. На профильные предметы отведено: 4 часа на предмет физическая культура   и 3 часа на ОБЖ.

Основной мотив обучения профильным дисциплинам – желание ребят быть физически крепкими, уметь постоять за себя. Отпадает желание самоутверждаться с помощью внеправовых способов, грубить, вызывающе вести себя. Большую роль играет также мужское воспитание, в котором так нуждаются мальчики. Администрация школы констатирует положительный эффект профильного обучения. 


Ежегодно учащиеся оборонно-спортивных классов принимают участие в военно-спортивной игре «Победа», в этом учебном году у нашей школы 11 место  в общекомандном зачете и 3 место в строевой подготовке, учитывая, что в предыдущие года наша команда была на последних местах.


Особое значение школа придаёт организации военно-полевых сборов обучающихся 10-х классов в июне, которые являются обязательными в курсе изучения ОБЖ. Мы стараемся проводить их так, чтобы обучающиеся в профильном классе юноши действительно ощутили всю специфику военной службы.

Кроме того, в школе существует система здоровьесберегающих мероприятий, главным элементом в которой является внедрение здоровьесберегающих технологий проведения уроков физической культуры и создание условий для оздоровления детей. 
Показатели физической подготовленности ребят профильного класса свидетельствуют о росте физических способностей детей. 
  В течение года проводится входной, текущий и итоговый контроль, результаты которого показывают, что уровень развития учащихся растёт. 
В профильных оборонно-спортивных классах по физической культуре общая успеваемость 100%, качество 90%, средний балл 4,5
Эти нормативы подкрепляются требованиями программ профильного обучения по физической культуре.
По предмету ОБЖ по итогам среза за 3 четверть: в 10 классе успеваемость 89%, качество знаний 67%, средний балл 3,9. 

11б класс успеваемость 94%, качество знаний 69%, средний балл 4. 

Также проводился мониторинг физической подготовленности учащихся по четырем контрольным нормативам, определяющим основные физические качества – быстроту, силу, ловкость, гибкость и выносливость 
Исходя из приведённого анализа деятельности школы по внедрению и освоению профильного обучения, можно сделать вывод, что апробация профильного обучения в МКОУ «СОШ с. Пролетарского» показала удовлетворительные результаты успеваемости и качества знаний учащихся 10 и 11 классов по профильным предметам. Анализ результатов контрольных срезов  учащихся в начале учебного года,  показал стабильность в развитии ЗУН обучающихся. 
Обучающиеся профильных классов принимают участие в мероприятиях по предметам, в том числе и профильных. В школьном этапе Всероссийской олимпиады по физической культуре в 2014-2015 учебном году из 10 класса приняли участие 6 человек, из них Сидоренко Дарья 11 класс стала победителем районной олимпиады. В олимпиаде по ОБЖ из профильного 10 класса приняло участие 6 человек (1 победитель, 3 призера), из 11 класса 7 человек. 
