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Данный проект предназначен для обучающихся 5 класса.  Главной образовательной задачей в проекте является  закрепление правила деления суммы на число, представления черты дроби в виде знака деления, использование дробной черты в записях уравнения; умение применять знания нахождения дроби от целого   в  примерах и задачах.                  В проекте предусмотрена тенденция развития вычислительных навыков, логического мышление; развитие коммуникативных способностей учащихся, навыков само- и взаимоконтроля; умение сотрудничать и работать в группе; развитие грамотной математической речи.                                                                                                                Проект направлен на воспитание
  и формирование положительной мотивации и интереса к предмету математики, воспитанию стремления к достижения положительного результата при выполнении работы, самостоятельность и аккуратность. 
В проекте использовались программные продукты Microsoft, а именно продукты Windows Live, AutoCollage,  Expression  Studio  Ultimate.
2013г.
Цель проекта: актуализация и обобщение имеющихся знаний по теме «Деление и дроби»
Задачи проекта: воспитание
  и формирование положительной мотивации и интереса к предмету математики, воспитанию стремления к достижению положительного результата при выполнении работы, самостоятельность и аккуратность.
Вопросы, направляющие проект 
Основополагающий вопрос 
Что такое дробь? 

Проблемные вопросы
Какой знак действия показывает черта дроби?

Как найти дробь от числа? 

Где в повседневной жизни встречаются дроби? 

Учебные вопросы
Какой знак действия показывает черта дроби?

Визитная карточка проекта 
	Автор проекта

	Есипко Елена Владимировна

	МКОУ «СОШ с. Пролетарского»

	Описание проекта
	

	Название темы вашего учебного проекта: «Деление и дроби» .

	1.Оргмомент

2. Сообщение темы урока 

3.Устный счет

4. Актуализация знаний
5. Работа по теме
6.Демострация презентации на тему «Деление и дроби»
7 Подведение итогов урока

8. Домашнее задание 
  


	математика

	5 класс

	Продолжительность проекта - 40 минут

	Основа проекта

	Образовательные стандарты УМК Виленкин Н. Я. «Математика. 5 класс»



Учебные мероприятия 
1. Цель проекта: актуализация и обобщение имеющихся знаний по теме «Деление и дроби»

Задачи проекта: воспитание
  и формирование положительной мотивации и интереса к предмету математики, воспитанию стремления к достижению положительного результата при выполнении работы, самостоятельность и аккуратность.
2. Находить  дробь, которая обозначает половину целого. 

3. Определить по дроби, что показывает числитель, что показывает  знаменатель. 

4.Знать какое действие обозначает черта дроби. 

5. Уметь сравнивать дроби.

6. Определять какая дробь является правильной, а какая неправильной.

7. Представить итог работы в виде презентации Microsoft Power Point по теме «Делители и дроби». 

7.Убедить учащихся о необходимости знания свойств дроби. 

План проведения проекта 
Подготовительный этап. 

На данном этапе проводится родительское собрание, на котором родители знакомятся с проектной деятельностью и дают разрешение на работу детей в сети Интернет. Проводиться предварительный урок на тему «Дроби»
Практический этап. 

На данном этапе проводится урок: 

1 урок.Математика. Обучающиеся делятся на 2 группы по желанию, получают основные знания по теме "Деление и дроби", изучают с помощью учителя посредством устных упражнений и письменной работы у доски и в рабочих тетрадях.  В конце урока ученики выполняют самостоятельную работу. Данная работа оценивается самими учениками самопроверкой. Группы выбирают способ предъявления продуктов проекта (презентация ,стенгазета или кроссворд), знакомятся с критериями их оформления . 

Обобщающий этап. 

Данный этап состоит из двух уроков. На первом уроке идет работа над продуктами проекта. Ученики под руководством учителей обсуждают план работы над итоговыми презентациями и газетой, критерии оценивания. На втором уроке ребята демонстрируют продукты проекта, обсуждают работу, подводят итоги, заканчивают работу с таблицей 

Выполнение проекта 
На вводном уроке обучающиеся познакомились с элементами, которые должны входить в презентацию, чтобы указать в ней ключевые определения и знания свойств дроби и действия деления, обсудили тему проекта, вопросы. Учеников заинтересовало понятие дроби и его свойств. Если учащиеся справятся со своей работой хорошо, то они приобретут опыт организации работы в определённом направлении, что поможет им в дальнейшем ориентироваться в выборе профессии.
Заполнение Журнала участника проекта  прошло в индивидуальной форме, но с коллективным обсуждением вариантов ответов. Ребята представили свои работы в виде презентации и кроссворда, было неожиданностью услышать от детей непосредственную реакцию на разную степень их знаний, умений и приобретение навыков. Так, дети без помощи учителя определили дифференциацию своего уровня в теме "Деление и дроби" и участия в проекте. 

Получено задание  по группам: создать презентацию по теме «Деление и дроби», включив в неё самые главные и значимые аспекты свойств дроби и связь её с действием деления с соблюдением всех требований. Дети проявили  старание и  заинтересованность при создании слайдов в презентации, подобрав соответственную теме урока форму слайдов в программе Microsoft PowerPoint .Ученики приступили к сбору информации по учебным вопросам с использованием различных источников. Определены продукты проекта: ученики по желанию представляют свои работы в виде стенгазеты или презентации. В группах выбрали ответственных за техническую сторону выполнения проекта с использованием программ Microsoft Word, Microsoft PowerPoint. 

Руководители проекта ведут работу по формирующему оцениванию с использованием разработанных материалов (см. Материалы по формирующему и итоговому оцениванию). 

Ожидаемые результаты проекта
После завершения проекта учащиеся смогут: 

- самостоятельно выбрать из предложенной темы   самые главные и значимые  аспекты; 

- развивать способность восприятия нового материала, уметь выбирать главное ; 

- использовать различные информационные ресурсы. 

Пример продукта проектной деятельности учащихся 

Презентация учащихся на тему: «Деление и дроби»
Материалы по формирующему и итоговому оцениванию:

Анкета участника проекта 
Лист оценивания совместной деятельности

Материалы по сопровождению проектной деятельности:

Коллаж,  выполненный в программе Microsoft «Autocollage»

Фотографии,  обработанные в программе Microsoft «Фотоальбом»

Web-cайт на тему: «Деление и дроби»  проекта выполнен в программе Microsoft Expression Web.

Полезные ресурсы 
[68] - рекомендации для учащихся по критической оценке содержания веб-сайта 

[70] - в статье "До и после" описана техника, позволяющая на порядок улучшить уже существующий текст 

[71] - рекомендации по защите от доступа к информации, не совместимой с задачами образовательного учреждения 

[72] - основы безопасности в Интернете 
