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Количество учащихся: - 16
Из них имеет высокий уровень учебных возможностей – 8, средний – 7, низкий – 1.
Тип урока: Урок обобщения по разделу «Лексика» с элементами игры-соревнования.

 1.Реализация поставленных целей урока.

Цели урока: обобщить, систематизировать, закрепить и углубить знания учащихся , полученные при изучении раздела «Лексика»; развивать навыки работы в группах; способствовать развитию творческих способностей учащихся и уважительного отношения к богатству русского языка. Образовательная  цель  урока – формирование функционально грамотной личности (умение применять полученные знания в любой ситуации, грамотно писать слова с изучаемыми орфограммами).
Все этапы урока были направлены на выполнение этих целей с учётом особенностей класса. На уроке были использованы различные методы и приёмы. На практике можно применить следующие методы: поисковый, творческий проект, исследовательский, работа в команде, ролевая игра, компьютерная презентация. Одним из показателей коммуникативной компетенции учащихся сегодня  является творческий проект, в 5-ом классе целесообразно такой проект защищать как  видеоролик или клип, учащиеся с удовольствием снимаются «на камеру», такой метод снимает напряжённость , которая возникает при ответе у доски. Данный метод  я бы назвала «скрытая камера», так как ученики предоставлены сами себе и работают без комплексов. Этот метод обучения научит их в дальнейшем чувствовать себя увереннее на всех на уроках, выражать свои мысли  красиво и правильно, как это делают истинные актёры. Данную методическую находку можно смело применять не только на уроках русского языка, но и на других уроках , а также  во внеурочной деятельности, на классных часах, на праздниках. Думаю, что видеоклипы заменят скучные  теоретические уроки и внедрятся в систему образования и воспитания  по новым стандартам.   
2. Организация урока.

 Урок – путешествие был построен в соответствии с ФГОС, а также  с учётом  уровня  сформированности общеучебных умений и навыков   пятиклассников. 

На начальном этапе работы с эпиграфом- известные слова К.Кулиева- был использован репродуктивный метод и метод наглядности, связь материала урока с изучением краеведения .

На следующем этапе урока был применён аналитический приём, т.е. самостоятельное формирование учащимися выводов. Ребята делают вывод: каково будет содержание урока, его задачи и в итоге – название темы урока.
Далее следует использование компьютерных технологий и работа класса по группам, т.е. поисковый режим деятельности. Ответы учащихся на задания – показ слайдов. 
Для эмоциональной насыщенности  урока использовались не только презентация, но и видеоролик, подготовленный учащимися в качестве домашнего задания . В силу своих психолого – возрастных особенностей учащимся было интересно работать в режиме «сам себе режиссёр», а также пробовать себя в роли актёров. Видеоролики помогли успешно реализовать  принцип наглядности, позволили активизировать познавательные процессы, оптимизировать процесс обучения, а также сэкономить время на решение тестовых заданий. Видеоролики  дали возможность учащимся самореализоваться, а главное, они увидели себя со стороны, смогли правильно себя оценить , а это –главное условие   ФГОС.
 В ходе деятельности ребят  активно применялись  личностно-ориентированные технологии. Модель личностно-ориентированного  урока  была полностью  выдержана . В отборе материала к уроку  я ориентировалась  на связь внеурочного курса с программным материалом по русскому языку, учитывая необходимость осуществления преемственности между начальным и средним звеном.
3. Обеспечение мотивации изучения данной темы. 

 Главная  цель - актуализировать полученные знания и обобщить их - была достигнута. Моим ученикам удалось сформулировать учебную проблему.  Поиск решения осуществлялся в форме урока- путешествия. Совместно с учащимися открывалась Планета Лексика. Ученики  сверяли свой результат с ответом в презентации. Формировались интеллектуальные умения (извлекать информацию из текста, сравнивать и группировать факты, делать выводы на основе обобщения знаний).  Дети активно выдвигали свои версии. При этом развивались организационные умения (самостоятельно выбирать цель деятельности, составлять план действий, действовать по плану, сверять свои действия с целью), а также коммуникативные умения (объяснять свою позицию, слушать и понимать, принимать точку зрения другого).

Следующий этап урока – умение учащимися применять новые знания в новой ситуации – экспресс - тесты по раздаточному материалу учителя. 
Решение проблемных вопросов - эвристический приём. Работа в группах- главный методический приём. Одна группа работает самостоятельно с кроссвордом, другая в это время  с  Толковым  словарём. Затем группы меняются видами работ.
Рефлексия. Самоанализ и обобщение всех этапов урока учащимися: что было в уроке интересного, какие задания вызывали затруднения, а что в уроке оказалось неожиданным. Заключительный этап урока-путешествия -подведение итогов . Подсчёт баллов. Награждение победителей.
4. Соответствие урока требованиям ФГОС. 

Свой урок с применением информационно-коммуникативных технологий  я строила в соответствии с ФГОС НОО. Применение личностно– ориентированного обучения эффективно работало на развитие универсальных учебных действий. В рамках данного урока УУД формировалось на различных  этапах. 

   Личностные  УУД  формировались  во время организационного момента, при постановке проблемы.

Познавательные  УУД -  при постановке проблемы, подведении итогов урока . Регулятивные УУД - на этапах подведении итогов урока, рефлексии.

 Коммуникативные УУД  - речевая деятельность, навыки сотрудничества в процессе всего урока, на всех его этапах. 
На различных этапах урока формировались предметные и метапредметные знания и умения.
  Необходимо мотивировать учеников на учение, поэтому старалась  на уроке  быть талантливым и дирижёром, и режиссёром, и актёром. Особенно эти качества учителю необходимы сегодня, в условиях перехода на стандарты второго поколения. Этот переход давно назрел, так как давать традиционные уроки не всегда эффективно, нет отдачи со стороны учеников.
 Данный урок позволил показать учащимся, как увлекателен, разнообразен, неисчерпаем мир слова, мир русской грамоты. Это имеет большое значение для формирования подлинных познавательных интересов как основы учебной деятельности. В процессе повторения лексики школьники  доказали “волшебство знакомых слов”, объяснили, почему обычные слова достойны изучения и внимания. Воспитание интереса к лексическим разрядам побудило  у учащихся стремление расширять свои знания по русскому языку, совершенствовать свою речь, изучать историю родного края. 
