15. Обеспечение безопасности.
 Для обеспечения безопасности детей в чрезвычайных ситуациях в школе ведется курс основы безопасности жизнедеятельности в 5-11  классах. Каждый год проводится месячник «День защиты детей», на котором отрабатываются план действий учащихся и учителей в чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени (по плану ГО школы).

 Тем не менее, в школе функционирует пожарная сигнализация со световыми табло, обозначены выходы на случай пожара, имеется пожарный гидрант, необходимые средства пожаротушения. Систематически проводится учебная эвакуация, действуют стенды-памятки, разработанные для населения по действиям в чрезвычайных ситуациях.

Большое внимание в школе уделяется воспитанию культуры безопасности и профилактике безопасности в различных ситуациях в школе, дома, на улице, в общественных местах, на транспорте. Ежегодно учащиеся школы принимают участие в конкурсе «Мы и дорога», военно-спортивных сборах, игре «Победа». Систематически проводятся тестирования по пожарной, дорожной безопасности. Организуются встречи с правоохранительными органами, работниками МЧС.

В МКОУ « СОШ с. Пролетарского» организован и строго соблюдается контрольно-пропускной режим: в ночное время  школу охраняют сторожа, в дневное время выходы контролируются дежурными по режиму  (изданы приказы «О назначении ответственных лиц за пожарную и антитеррористическую безопасность»). Силами сотрудников школы обеспечен контроль за вносимыми (ввозимыми) на территорию ОУ грузами и предметами ручной клади.

Регулярно проверяется исправность кнопки тревожной сигнализации (КТС). Парковка автотранспорта на территории ОУ запрещена, а вблизи образовательного учреждения ограничена.

Школа имеет ограждения по периметру. Проблемой остается и установка видеонаблюдения в ОУ – на сегодняшний день имеется только сметная документация.. Освещение территории оставляет желать лучшего..

Систематически  сторожем школы  и дежурным по режиму проводится обход территорий в соответствии со схемой охраны ОУ. Результаты обхода фиксируются в специальном журнале. Систематически проводятся обследования подвальных, чердачных и неиспользуемых помещений на территории школы.

Проверены и приведены в соответствие с требованиями документы по обеспечению безопасности обучающихся, воспитанников и сотрудников ОУ.

Проведены дополнительные инструктажи со сторожами с целью усиления контрольно-пропускного режима, повышения бдительности. Организована проверка служебных помещений, состояния эвакуационных путей и выходов ОУ, наличия ключей от запасных выходов, а также их хранение.

Разработана и утверждена Декларация по пожарной безопасности, а также Паспорт безопасности.
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