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С 2012-2013 учебного года МКОУ «СОШ с. Пролетарского» на основании приказа МОН КБР от 02.04.2012 г. №382 «О мероприятиях по введению федерального государственного стандарта основного общего образования (ФГОС ООО) в «пилотных» школах Кабардино-Балкарской Республики» определена «пилотной» школой по введению ФГОС ООО в 5 классах. 


В 2014-2015  учебном  году  по   ФГОС ООО занимаются два пятых класса, два шестых класса и 7 а класс. Итого   89 человек.
  Цель  работы в режиме пилотной школы: 
Организация процесса введения и реализации ФГОС ООО в пилотном режиме и подготовка к введению и реализации ФГОС ООО в штатном режиме.

Задачи: 

1.Выявление проблем, потребностей по вопросам введения и реализации ФГОС ООО.
2. Осуществление методического сопровождения введения  ФГОС ООО в пилотном режиме.
В августе 2012 года проведено предварительное анкетирование педагогов на предмет готовности к введению ФГОС. Респонденты – 27 педагогов школы, 7 педагогов начальной школы. 46% считает, что введение ФГОС положительно скажется на развитии и образовательных результатах обучающихся, 46% затруднились ответить. В основном, все педагоги (80%) знают отличия стандартов второго поколения от федерального компонента государственного стандарта общего образования 2004 г., требования к рабочим программам, правильно определяют роль участников образовательного процесса при переходе на ФГОС. 44%  подтвердили свою готовность к введению ФГОС, 35% не уверены, 11% заявили о неготовности к работе по ФГОС. Педагогами были отмечены следующие затруднения, связанные с введением ФГОС: отсутствие опыта, написание рабочих программ в соответствии с ФГОС, вопросы метапредметных и личностных результатов и др. На вопрос о готовности образовательного учреждения к введению ФГОС 66% ответили утвердительно, 34% затруднились в ответе. 

Проанализировав анкеты и диагностическую карту педагогов были сделаны следующие выводы: не все учителя были готовы к реализации ФГОС, одной из причин является невысокий уровень знаний учителями основных положений ФГОС и др. документов. Из анализа видно, что появляется необходимость направлять учителей на курсы повышения квалификации, проводить практические семинары с приглашением специалистов. Необходима работа постоянной рабочей группы по решению вопросов по ФГОС.

В связи с этим был составлен график прохождения курсов повышения квалификации.

 На сегодняшний день из 20 человек, работающих по ФГОС ООО,  прошли курсы по новым стандартам 17 человек (85%) и три человека (15%)- это молодые и вновь прибывшие специалисты, которые в данное время обучаются в ВУЗах.  

Образовательный процесс  в 5-х, 6-х и 7 «А» классах 

осуществляют 20 учителей предметников:

	Кол-во

педагогических

кадров
	Образование
	Стаж 

работы
	Категория

	
	высшее
	ср/спец.
	н/высшее
	До 10 лет
	До 20 лет
	Более 

20 лет
	Высшая
	Первая
	   СЗД

	20
	15
	4
	1
	6
	8
	6
	7
	3
	5


   Качественный состав педагогических работников, внедряющих новые стандарты основного общего образования в МКОУ «СОШ с. Пролетарского» представлен следующим образом:

50% учителей имеют высшую и первую квалификационную категорию;

75%  высшее педагогическое образование;

20% среднее специальное образование;

5% продолжают обучение в ВУЗ;

40%  имеют стаж педагогической работы более 10 лет.

12% имеют стаж педагогической работы более 20 лет.

В МКОУ «СОШ с. Пролетарского»  была собрана вся необходимая нормативно-правовая база федерального, регионального и муниципального уровня, регламентирующая деятельность по апробации условий внедрения ФГОС ООО. Документация школьного уровня также подготовлена в полном объёме.  Разработаны должностные инструкции, рабочие программы педагогов предметников. Образовательная программа разработана на основе примерной основной образовательной программы, регламентирует особенности организационно-педагогических условий и содержание деятельности школы по реализации федеральных государственных образовательных стандартов.

Нормативно-правовое обеспечение введения на ФГОС ООО

Cоздана нормативно– правовая база, которая основывается на документах

федерального, регионального и муниципального уровня: 

Нормативные документы по введению ФГОС на федеральном и региональном

уровнях: 

•  Закон РФ «Об образовании».

•  Концепция проекта федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" от 01.06.2009г. 

•  приказ МОН КБР от 02.04.2012 г. №382 «О мероприятиях по введению федерального государственного стандарта основного общего образования (ФГОС ООО) в «пилотных» школах Кабардино-Балкарской Республики»
•  Приказ от 08.09.2014г. №118/6 «О реализации ФГОС ООО в 5,6,7 классах в пилотном режиме в общеобразовательных учреждениях Прохладненского муниципального района КБР в 2014-2015 учебном году».
Созданы следующие нормативные документы по введению ФГОС на уровне ОУ: 

•  Приказ о создании рабочей группы  по введению ФГОС в школе; 

•  Приказ об утверждении Положения о рабочей группе по введению ФГОС в школе; 

•  Приказ об утверждении ООП ООО; 

•  Приказ от 08.09.2014г. №76/2-ОД «О реализации ФГОС ООО в 5,6,7 классах в пилотном режиме в МКОУ «СОШ с. Пролетарского» в 2014-2015 учебном году.

•   Приказ об утверждении учебного плана; 

•  Разработана образовательная программа в соответствии с требованиями ФГОС нового поколения; 

•  Разработаны учебные рабочие программы; 

•  Разработаны рабочие программы по внеурочной деятельности. 

Методическое сопровождение перехода на ФГОС

1.  Организована деятельность рабочей группы по созданию основной образовательной программы основного обучения.  В течение года ведется работа рабочей группы по доработке, реализации  основной образовательной программы. 

2.  в план ВШК  школы на 2014/2015 учебный год  запланированы мероприятия по контролю введения ФГОС в основной школе; 

3.  Оценка достижения предметных результатов ведётся как в ходе текущего и промежуточного оценивания, так и в ходе выполнения итоговых проверочных работ. 

Информационное обеспечение введения ФГОС ООО

• Родители информированы о переходе школы на новые ФГОС,  представлена программа действий по реализации стандартов. 

• Организовано информирование участников образовательного процесса и изучение общественного мнения родителей (законных представителей обучающихся) по вопросам введения ФГОС ООО.

Все педагоги школы в разной степени включены в деятельность по внедрению и реализации ФГОС ООО через различные формы методической работы. Школьные методические объединения включили  изучение вопросов введения ФГОС в годовые планы своей деятельности. Методические  темы отражали  актуальные вопросы введения ФГОС ООО. Проведены заседания с изучением теоретических основ введения ФГОС, с особенностями работы по ФГОС в основной школе: «Формирование УУД при переходе на ФГОС» (МО гуманитарного цикла); «Работа  с  информацией – одно  из  ведущих  УУД» (МО математиков); «Рабочие программы в контексте ФГОС» (МО естественно-научного цикла.)

В течение этого времени педагоги осваивали технологии системно-деятельностного подхода, применяя их на практике. Проведены открытые уроки в рамках работы МО, в том числе педагогами, работающими в пилотном режиме. В марте 2013 года в рамках республиканского конкурса «Родной язык- душа моя, мой мир- 2013» были проведены открытые уроки и мастер-класс в пилотном 6 классе по русскому языку Нагорной Н.В., Арабаджи С.Р. По итогам конкурса школа явилась призером республиканского этапа.  (приказ Минобрнауки КБР № 736 от 14.06.2013г.). В этом учебном году в ноябре проведен семинар учителей математики Прохладненского района на базе нашей школы по теме «Внедрение ФГОС в практику преподавания математики». Были даны: открытый урок алгебры в 7 классе тема: «Системно-деятельностный подход  в обучении математике» и внеурочное занятие для учащихся 5-х классов «Математический калейдоскоп». 27 января состоится районный семинар учителей географии, истории и обществознания.Тема: «Современный урок в рамках ФГОС». На котором запланированы проведения занятия по внеурочной деятельности «Я - гражданин России», мастер-класс урок по ФГОС ООО.
Целенаправленную работу по вопросам раннего введения ФГОС ООО ведёт методический совет школы, на заседаниях которого рассмотрены и проанализированы рабочие программы учителей по учебным предметам учебного плана школы, рабочие программы по внеурочной деятельности обучающихся основной школы.
    Новый стандарт предъявляет новые требования к результатам основного общего образования. Достижение предметных результатов обеспечивается за счет основных учебных предметов. Оценка предметных результатов представляет собой оценку достижения обучающимся планируемых результатов по отдельным предметам. Поэтому объектом оценки предметных результатов является способность учащихся пилотных классов решать учебно-познавательные и учебно-практические задачи. Оценка достижения предметных результатов ведётся как в ходе текущего и промежуточного оценивания, так и в ходе выполнения итоговых проверочных работ. По решению заседания педагогического совета для учащихся пилотных классов на итоговую промежуточную аттестацию вынесены комплексные проверочные работы.
    В начале года  в   классах был проведен  мониторинг готовности пятиклассников к обучению. Его целью являлась оценка адаптационного потенциала пятиклассников в начальный период обучения. Полученные данные использованы для осуществления индивидуально-дифференцированного подхода к ребёнку при обучении в 5 классе, а также были учтены педагогами при разработке рабочих программ по учебным предметам. 

  В рамках мониторинга качества основного общего образования по приказу МОН КБР ГКОУ ДПО «Центр мониторинга и статистики образования» и МКУ «Управление образования Прохладненского муниципального района от 06.05.2014г. №67/1 07.05.2014 года были проведены комплексные контрольные срезы знаний в 4-х и 6-х пилотных классах по русскому языку и математике. Также нашей школой было представлена карта «Мониторинг внеурочной деятельности общеобразовательных учреждений КБР»

В 2013 году в рамках мониторинга качества основного общего образования в 5 «А» классе проведены проверочные работы  для диагностики сформированности предметных (математика, русский язык, естествознание) и  метапредметных образовательных результатов учащихся. 

    Системная оценка личностных, метапредметных и предметных результатов реализуется в рамках накопительной системы - Портфолио учащегося.
Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса  и одной из форм организации свободного времени учащихся.  Внеурочная деятельность понимается сегодня преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности.

План внеурочной деятельности подготовлен с учетом требований ФГОС ООО санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПин 2.4.2.2821-10, обеспечивает широту развития личности обучающихся, учитывает социокультурные и иные потребности, регулирует недопустимость перегрузки обучающихся.

План составлен с целью дальнейшего совершенствования образовательного процесса, повышения результативности обучения детей, обеспечения вариативности образовательного процесса, сохранения единого образовательного пространства, а также выполнения гигиенических требований к условиям обучения школьников и сохранения их здоровья. План внеурочной деятельности предусматривает распределение обучающихся по возрасту, в  зависимости от направления развития личности и реализуемых  программ.

Целью внеурочной деятельности является создание условий для развития творческого потенциала обучающихся, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.

Содержание занятий формировалось с учетом пожелания родителей и реализуется в формах, отличных от урочной системы обучения.

В соответствии с требованиями стандарта внеурочная деятельность в МКОУ «СОШ с. Пролетарского» в 2014-2015 учебном году организуется по пяти направлениям развития личности:

1.Спортивно–оздоровительное направление представлено 

· кружком «Я, ты, он, она - мы здоровая семья» для учащихся 5-6, 7а классов:
Целесообразность данного направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья обучающихся на ступени основного общего образования как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребенка, достижению планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования. 

По итогам работы в данном направлении проводятся конкурсы, соревнования, показательные выступления, дни здоровья.

2. Духовно – нравственное направление: реализуется 

· через кружок «Гражданином быть обязан». 

Программа внеурочной деятельности по духовно-нравственному направлению «Гражданином быть обязан», ориентирована на учащихся с 1 по 7  класс.

Целесообразность названного направления заключается в  обеспечении духовно-нравственного развития обучающихся в единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности, в совместной педагогической работе образовательного учреждения, семьи и других институтов общества.

Формы реализации программы: Беседы, викторины, коллективные творческие дела,  смотры-конкурсы, выставки, экскурсии, поездки, походы, трудовые дела, тренинги,  наблюдение учащихся за событиями в селе, республике, стране, обсуждение, обыгрывание проблемных ситуаций, просмотр и обсуждение кинофильмов, мультфильмов.

Результатом реализации программы должна стать активная гражданская позиция  и патриотическое сознание обучающихся, как основа личности Гражданина,  высокий уровень самосознания, самодисциплины, понимания учащимися ценностей человеческой жизни, духовный и культурный подъем, патриотическое сознание – любовь к своей Родине, постоянная готовность к ее защите, чувство гордости за свой народ свою Родину.  

            По итогам работы в данном направлении  проводятся коллективные творческие дела, конкурсы, представление презентации. 

· кружок «Я и общество» для учащихся 5-7 классов.

Программа «Я и общество» составлена на основе Концепции духовно-нравственного воспитания российских школьников, с учетом «Требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования», установленных Стандартом

второго поколения, и основной образовательной программы образовательного учреждения.

Программа направлена на системный подход к формированию гражданской позиции школьника, создание условий для его самопознания и самовоспитания. При этом важно использовать педагогический потенциал социального окружения, помочь учащимся освоить общественно-исторический опыт путем вхождения в социальную среду, выработать свой индивидуальный опыт жизнедеятельности. Данная программа представляет собой определенную систему содержания, форм, методов и приемов педагогических воздействий, опирается на принципы индивидуализации, взаимодействия личности и коллектива, развивающего воспитания и единства образовательной и воспитательной среды.

Программа «Я и общество» предполагает формирование патриотических чувств и сознания на основе исторических ценностей и роли России в судьбах мира, развитие чувства гордости за свою страну; воспитание личности гражданина - патриота России, способного встать на защиту интересов страны; формирование комплекса нормативного, правового и организационно-методического обеспечения функционирования системы патриотического воспитания. Любовь к Родине, патриотические чувства формируются у детей постепенно, в процессе накопления знаний и представлений об окружающем мире, об истории и традициях русского народа, о жизни страны, о труде людей и о родной природе.

· кружок «Мир деятельности» ориентирован на учащихся 5,6,7а классов.
Цель курса: развитие познавательных способностей учащихся на основе создания максимально разнообразных впечатлений о мире профессий. 

Занятия,  проводятся в активной форме: экскурсии, игры, дискуссии, конкурсы, викторины, с элементами творчества и самостоятельного поиска знаний. Это способствует формированию учебно-познавательных мотивов, потребности в творческой деятельности, развитию кругозора у учащихся.

Ожидаемые результаты прохождения курса:

· участие в различных видах игровой, изобразительной, творческой  деятельности; 

· расширение кругозора о мире профессий,

· заинтересованность в развитии своих способностей,

· участие в обсуждении и выражение своего отношения к изучаемой профессии,

· возможность попробовать свои силы в различных областях коллективной деятельности, способность  добывать новую информацию из различных источников.

Итогом реализации программы внеурочной деятельности пройдёт праздник «Все профессии важны, все профессии нужны!»

· кружок «Семь Я»
Программа внеурочной деятельности по развитию личности обучающихся «Семь Я»» направлена  на формирование личностных и ценностно-ориентационных качеств обучающихся. В условиях реализации требований нового Стандарта возникла необходимость рассмотрения вопросов  по созданию необходимых условий личностного развития детей, их адаптации к жизни и в обществе, а так же приобретению положительного опыта взаимодействия со многими «Я» в различный видах деятельности.

4. Общеинтеллектуальное  направление представлено различными кружками. 

· кружок «Инфознайка» для учащихся 5, 6, 7а  классов. Программа направлена на обеспечение условий развития личности учащегося; творческой самореализации; умственного и духовного развития. Целью программы является формирование информационной компетенции и культуры обучающегося, формирование представления о компьютере как универсальном устройстве обработки, хранении и передачи информации. Реализация этих целей и задач будет способствовать дальнейшему формированию взгляда школьников на мир, раскрытию роли информатики в формировании естественнонаучной картины мира, развитию мышления, в том числе формированию алгоритмического стиля мышления, подготовке учеников к жизни в информационном обществе.  


Основные виды деятельности учащихся:   решение занимательных задач,   оформление тематических газет,   участие в олимпиаде по информатике, международном конкурсе «КИТ - компьютеры, информатика, технологии», знакомство с научно-популярной литературой, связанной с информатикой, проектная деятельность,  самостоятельная работа;  работа в парах, в группах; творческие работы.

Итогом реализации дополнительной образовательной программы пройдут  проведение в «Недели информатики», «КВН», защита проектов и круглый стол «Подведем итоги».

· кружок «Зеленая планета» для учащихся 5,6, 7а  классов.
Программа кружка « Зеленая планета » разработана с целью расширения знаний об окружающем мире.
В результате расширения реализуются следующие учебные цели:
Развитие умений наблюдать, характеризовать, анализировать, обобщать объекты окружающего мира, рассуждать, решать творческие задачи

· Освоение и углубление знаний об окружающем мире, единстве и различиях природного и социального, о человеке и его месте в природе.

· Воспитание позитивного эмоционально-ценностного отношения к окружающему миру, экологической культуры, потребности участвовать в творческой деятельности, сохранять и укреплять своё здоровье.

Формы и методы обучения: урок-игра, урок-беседа, викторина.

 Значительное внимание в данной программе уделяется проектной деятельности, что способствует формированию общеучебных компетентностей: информационной, коммуникативной, социальной, а также включению учащихся в активный познавательный процесс, в ходе которого ученик сам формирует учебную проблему, осуществляет сбор необходимой информации, планирует варианты решения проблемы, делает выводы, анализирует свою деятельность.
Итогом реализации программы внеурочной деятельности являются: сообщения о результатах своих наблюдений; выставка рисунков; викторины; конкурсы; оформление наглядных пособий; защиты проекта, исследовательской работы, участие в заочных олимпиадах, проведение массовых мероприятий.

5. Художественно - эстетическое  направление:

· студия «Музыкальная гостиная» для учащихся с 1 по 7 класс.
 Целью данной программы является: дать верное направление музыкально-эстетическим запросам учащихся. Непосредственно общаться с музыкальным искусством, постигая закономерности его развития.  Индивидуально-личностное развитие детей, их  интересов, мотивов через развитие творческих способностей и освоение практических способов деятельности. Удовлетворение ребенка в пении. Формирование коллектива единомышленников, объединение вокруг общей идеи.  формирование через активную музыкально – творческую деятельность  устойчивого интереса к пению, приобщение детей к сокровищнице отечественного вокально-песенного искусства;

Форма организации детского объединения – студия; форма учебных занятий – занятия, репетиции; массовые формы – мероприятия, концерты. Во время занятий формируются основные вокальные навыки, дикция, артикуляция, умение владеть голосовым аппаратом и дыханием. Развиваются творческие способности детей, эстетический вкус. 

Прогнозируемый результат - сформированность знаний о различных музыкальных жанрах, овладение собственной манерой вокального исполнения. Участие в школьных, районных певческих фестивалях,  конкурсах, концертах. 

Итог творческих достижений - это участие в постановке театрализованных  представлений и фольклорных праздников, где представлены различные жанры народного и авторского песенного и поэтического творчества. Именно там дети могут применить все свое умение, навыки сольного, ансамблевого и хорового пения, исполнения игровых действий, плясок и хороводных движений.

· Изостудия  «Радуга» для учащихся с 1 по 7 класс.
Цель данной программы – состоит в том, чтобы дать возможность детям проявить себя, творчески раскрыться в области изобразительного искусства, формировать художественную культуры у учащихся как неотъемлемую часть культуры духовной. 

Программа внеурочной деятельности по изобразительному искусству, направлена на формирование духовной культуры средствами художественно - творческой изобразительной деятельности, которая дает возможность не только отстраненно воспринимать духовную культуру, но и непосредственно участвовать в ее созидании на основе эмоционального и интеллектуального включения в создание визуального образа мира. 
Программа «Радуга» рассчитана на учащихся, увлекающихся изобразительным искусством и художественно – творческой деятельностью. Содержание курса направлено на формирование художественной культуры школьников как части культуры духовной, приобщение к миру искусства.

Ожидаемый результат работы студии:
Организация ежемесячных выставок детских работ для родителей.

Тематические выставки в школе.

Участие в районных и республиканских выставках и конкурсах в течение года. 

Таким образом, план  внеурочной деятельности  на 2014-2015 учебный год создаёт условия для повышения качества образования, обеспечивает развитие личности обучающихся, способствует самоопределению учащихся в выборе профиля обучения с учетом возможностей педагогического коллектива.

Материально–техническое обеспечение перехода на ФГОС

На протяжении нескольких лет школа  усиленно   занималась  созданием материальных ресурсов, оформлением интерьера и учебных кабинетов. 

В школе 2 спортивных зала (большой и малый), столовая, кабинет информатики (8 ПК), конференц-зал , 2 лингафонных кабинета иностранного языка (включая ПК), 8 интерактивных досок, видеопроекторы, медицинский кабинет, конференц-зал, слесарная мастерская. Большая часть кабинетов оснащены современной компьютерной техникой и техническими средствами обучения. 

Все учащиеся пилотных классов занимаются по учебникам ФГОС. В том числе из библиотеки выданы новые учебники по ФГОС ООО для 5-х классов в количестве 214 экз., для учащихся 6-х классов в количестве 149 экз., для учащихся 7 класса в количестве 87 экземпляров.

В школе организован доступ к Интернету, а также в  локальную сеть подключен

кабинет информатики.

Выводы: 

В целом, методическая работа носила системный характер. Стоит отметить  положительные тенденции: учителя используют в образовательной практике учебно-методические разработки и материалы, ориентированные на стандарты нового поколения, используют современные образовательные технологии, осознают необходимость перехода на развивающие системы обучения, есть возможность профессионального общения педагогов и обмена опыта с коллегами. 

Но актуальными остаются следующие трудности и проблемы: 

- необходимость привлечения специалистов дополнительного образования для организации занятий внеурочной деятельностью, 

- специалистов социально-педагогической службы -  психолога и логопеда, в связи с трудоемкой процедурой диагностики обучающихся  5 классов.

-  Затруднения в реализации системы оценивания.

- Продолжать работу по разработке заданий  уровневого характера, входного,  промежуточного и итогового контроля, оценивающие метапредметные умения обучающихся в основном звене. 

-  Не у каждого учителя организовано автоматизированное рабочее место (компьютер, монитор, сканер, принтер) 

-  Также остаются проблемы: расширить библиотечный фонд (художественная, справочная литература); приобрести электронные образовательные ресурсы по предметам, проекторы, интерактивные доски. 

Задачи на новый учебный год

Цель: создать условия для повышения профессионального мастерства педагогов, качественно влияющих на введение ФГОС.

Задачи:

Методическое сопровождение введения ФГОС ООО в пилотном режиме.

Создать единое методическое пространство в образовательном учреждении; развивать методические компетентности педагогов, а именно: владение различными технологиями и методами обучения, уметь применять их в процессе обучения для формирования и развития УУД как на уроке, так и во внеурочное время;

Совершенствовать систему работы с педагогическими кадрами по самооценке деятельности и повышению профессиональной компетентности;

Создание мониторинго-диагностической системы отслеживания сформированности метапредметных результатов учащихся.

Приложение
Структура урока «открытия» нового знания

для учащихся основной  школы:
1) Мотивация к учебной деятельности (самоопределение). 

2) Актуализация и пробное учебное действие. 

3) Выявление места и причины затруднения. 

4) Целеполагание и построение проекта выхода из затруднения. 

5) Реализация построенного проекта. 

6) Первичное закрепление с комментированием во внешней речи. 

7) Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. 

8) Включение в систему знаний и повторение. 

9) Рефлексия учебной деятельности. 

Приведенная структура урока, сохраняя общие закономерности включения в учебную деятельность,  может видоизменяется в зависимости от возрастного этапа обучения и типа урока. 
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 Алгоритм конструирования урока

                                        « открытия»  нового знания
1. Выделить и сформулировать новое знание.

2. Смоделировать способ открытия нового знания.

3. Вычленить мыслительные операции, используемые при открытии нового знания.

4. Определить необходимые ЗУН ы и способы их повторения.

5. Подобрать упражнения для этапа актуализации ( согласно необходимых ЗУН и мыслительных операций).

6. Смоделировать затруднение и способ его фиксации.

7. Смоделировать диалог или проблемную ситуацию.

8. Составить самостоятельную работу и объективно обоснованный эталон.

9. Определить приёмы организации первичного закрепления.

10. Подобрать задания на этап повторения по уровням:

А) …. Новое знание + 1 знание

Б) … новое знание + … знание

11. Провести анализ урока по конспекту.

       12. Внести коррективы в план – конспект.







