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Отделение Социального фонда России по Кабардино-Балкарской Республике

[bookmark: _GoBack]С начала 2024 года Отделение СФР по Кабардино-Балкарской Республике внесло 214 жителям региона дополнительные сведения на их индивидуальные лицевые счета 

С начала 2024 года Отделение Социального фонда по Кабардино-Балкарской Республике внесло 214 жителям региона дополнительные сведения на индивидуальные лицевые счета. 

На индивидуальном лицевом счете (ИЛС) гражданина в система обязательного пенсионного страхования отображается информация обо всех периодах трудовой деятельности каждого человека. От полноты и достоверности сведений, отраженных на счете, зависит размер будущей пенсии. 

Дополнить сведения можно данными о стаже, заработке или о нестраховых периодах, к которым относится: 
- служба в армии по призыву и контракту;
-  уход за ребенком до 1,5 лет;
- уход за инвалидами и гражданами от 80 лет и старше;
- периоды обучения;
- время проживания с супругом-военнослужащим в местностях, где нет возможности трудоустройства, и т.д. 

Напоминаем, что проверить сведения, учтенные для установления будущей пенсии, можно самостоятельно. Для этого можно заказать выписку из индивидуального лицевого счета в электронном виде на портале Госуслуг,  в клиентской службе ОСФР, а также в МФЦ.

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Если на лицевом счете не хватает каких-либо сведений или занесены неточные данные, необходимо в первую очередь обратиться к работодателю, у которого в этот период осуществлялась трудовая деятельность. Если такой возможности нет, с заявлением о корректировке ИЛС необходимо обратиться в Отделение СФР по Кабардино-Балкарской Республике. Подать заявление можно на портале Госуслуг при помощи сервиса «Корректировка индивидуального лицевого счета» или лично на приеме в клиентской службе. С заявлением необходимо предоставить документы, дающие основания для внесения изменений.
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Отделение СФР по Кабардино-Балкарской Республике рекомендует ежегодно проверять сведения, отображенные ИЛС гражданина. Полнота информации о стаже и заработке важна для своевременного назначения страховой пенсии и расчета ее размера.

Если у вас остались вопросы, вы можете обратиться за консультацией к специалистам регионального контакт-центра по номеру: 8-800-200-06-70 пн.-чт.: с 9.00 до 18.00, пт.: с 9.00 до 16.45 (звонок бесплатный).
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