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Самоанализ урока математики

  5 класс, учитель математики МКОУ «СОШ с. Пролетарского» Прохладненского муниципального района КБР Есипко Елена Владимировна.
Тема урока: «Обобщающий урок по теме «Смешанные числа»

Урок обобщения и систематизации знаний по теме «Смешанные числа», я построила с использованием технологии проблемного метода обучения, с применением ИКТ и ИД в соответствии с ФГОС ООО.
Поставлены основные цели урока: 

     Образовательная:

 закрепить и систематизировать имеющиеся у обучающихся знания о правильных и неправильных  дробях,  о смешанных числах.


Развивающая:
· продолжить формирование умений анализировать, систематизировать и выделять главное

· создать условия для развития навыков самостоятельной работы, выбора из заданных неверно данных верного (проблемный метод) развития интеллектуальных качеств: внимания, воображения, памяти, умения обобщать, аргументировать свое мнение.


Воспитательная:

· продолжить работу по развитию дисциплинированности и собранности при работе с компьютерной техникой.
На всех этапах урока  прослеживались основные дидактические принципы обучения, основанные на проблемном методе обучения. Этапы урока взаимосвязаны, логически последовательны и выстроены с плавными переходами от одного этапа к другому, которые  осуществляются с помощью проблемной ситуации либо проблемной связки. В процессе обучения школьники учились овладевать компьютерной техникой и ИД Структура урока соответствует  его целям и типу. Темп и плотность урока оптимальны. В течение урока идет логическое переключение управления учителем (выдача задания) и самоуправления учащимися (индивидуально, в паре, в группе). Учебное время на уроке использовалось эффективно, запланированный объём урока выполнен.

Процесс познания начинается с проблемной  ситуации,  побуждающей ученика к учебной деятельности, что предполагает осознанное вхождение ученика в учебную деятельность. Поэтому я продумывала каждый этап урока: подбирала задания, продумывала вопросы, использовала различные приёмы активизации учебной деятельности пятиклассников. Ученики были вовлечены в активную мыслительную и практическую деятельность исследовательского характера.  Ребятам надо было использовать имеющиеся знания, найти приёмы реализации целей урока и свой способ выполнения учебных задач. Для каждого ученика была создана ситуация успеха, что также способствовало повышению мотивации и поддержанию познавательного интереса к учению. На уроке была создана рабочая атмосфера, благоприятный психологический климат. Элементы игры, соперничества помогают включить каждого учащегося в активную деятельность, дают возможность, независимо от индивидуальных способностей, ощутить радость успеха. Интенсивность урока была оптимальной с учётом индивидуальных и психологических особенностей учащихся данного класса.


Содержание урока соответствует дидактическим требованиям, уровню знаний учащихся по предмету,  органично включает воспитывающий и развивающий компоненты. Учебный материал отобран с учётом возрастных и психологических особенностей учащихся. Использованы пути формирования самостоятельного мышления, познавательных интересов учащихся средствами содержания учебного материала. 
    
Учебный материал был подобран с целью развития у учеников познавательной активности и самостоятельности. Прослеживалась связь теории и практики в ходе всего урока: в начале и в конце урока осуществлялась проверка теоретических знаний.

Формы работы: фронтальная, в паре, групповая, индивидуальная. Методы и формы адекватны задачам урока. 

Учебная информация была интересна детям, сформулирована связь с фактами из реальной жизни с использованием ИКТ.
Учебный материал  преподавался в соответствии с содержанием стандарта. Применение технологии проблемного метода успешно работает на развитие универсальных учебных действий. В рамках данного урока УУД формируются на различных его этапах. 

    
 На различных этапах урока формировались предметные и метапредметные результаты. На этапе погружения актуализировались знания детей по данной проблеме, дети учились выделять главное, нужное, строить высказывания, т.е. формировались метапредметные умения. 

Для интенсивности подачи урока использовалась интерактивная презентация. Мультимедийная презентация помогла в полной мере реализовать  принцип наглядности, позволила активизировать познавательные процессы, оптимизировать процесс обучения, реализовать принципы развивающего обучения.  ИКТ  позволило сократить время (5 минут) за счет большей наглядности и активизации зрительной памяти, помогло  сконцентрировать внимание на основных моментах, что позволяет достигнуть результативности урока, способствуя более глубокому усвоению учебного материала. Использование средств ИКТ я рассматривала  как способ самоорганизации труда,  расширения зоны ближайшего развития учащихся. ИКТ дает возможность реализации личностно-ориентированного подхода в обучении. 

